

作好强降雨应急准备 确保城区安全度汛

全市城市内涝专班工作推进会召开

本报讯(记者张璐)6月25日下午,全市城市内涝专班工作推进会在市住建局会议室召开。

会议传达了省委、省政府和市委、市政府关于做好防汛工作的重要指示精神,通报了近期的天气趋势,与会单位和各辖区汇报了强降雨防汛工作准备情况及存在的矛盾问题。

会议指出,各级防汛机构和人员要时刻牢记政治责任,提高政治站位,进一步增强使命感和紧迫感,始终坚持“人民至上、生命至上”理念,时刻保持高度警惕,密切配合,全力构筑防汛防线,坚决守住防汛“金标准”。

一要高度重视,提前部署应急准备。各级防汛机构和人员要高度重视,深刻汲取我市强降雨暴露的问题和郑州市“7·20”教训,立即安排部署强降雨各项防汛准备和应对工作。

抓紧对隐患问题进行查漏补缺,及时启动相应预案,按照防大汛、抢大险标准和要求,落实各项防汛措施,确保城区安全度汛。

二要强化监测,及时发布预警信息。市住建、水利、公安、城管、人防、住房保障、消防等部门和四城区及示范区各级防汛机构、队伍,要加强强降雨全时段、全过程进行监测、研判,由住建局及时发布暴雨预警信息,为指挥部决策和群众生产生活提供依据。

三要抢抓重点,做好关键部位应急准备和处置工作。各级应急抢险队伍和防汛物资要尽快进入临战待命状态,针对重要部位、重要设施的防汛沙袋、抽水泵、发电机等防汛物资及早调度配置到位;各城区和市住房保障中心要提前对沿河、低洼区域等涉危的赋码人员采取迁安措施,确保不漏一户、不拉一人;市人防、住房保障等部门和各辖区要严守城市地下空间安全,齐抓共管,分级落实所辖地下空间防范措施;对去冬以来高风险区域地下空间要提前转移车辆、设备;辖区与交警、城管、住建等部门要加强联动,落实强降雨时铁路桥涵、坡面径流重点路段区域等重点部位值班值守措施,必要时实施交通管制疏导,保障道路交通安全畅通;市城市管理部门要加强供水供气的安全保障,及时清理清除路面和水算口垃圾杂物;市住建部门要加强市政和建筑工地安全管理,强降雨期间暂停一切地下空间、涉水涉路施工;在河道行洪期间,辖区、交警和住建部门要采取临时交通管制、设置安全区域等安全防护措施,保障城区河道安全;对出现较深积水路段,交警、住建、城管等部门要对信号灯、路灯等公共用电设施进行断电,避免出现触电事故;市园林部门要



部批准不得外出。强降雨期间,各成员单位领导要关注城区防汛指挥微信群信息,主要领导要靠前指挥调度,根据雨情汛情和防汛指挥部通知要求,及时妥善处置突发险情。

上图 全市城市内涝专班工作推进会现场。

本报记者 张璐 摄



市“安全生产月”建筑施工安全管理标准化暨应急预案演练观摩会召开



市住建局领导在观摩智能安全帽。本报记者 张璐 摄

本报讯(记者张璐 通讯员李中杰)6月23日,市2022年“安全生产月”建筑施工安全管理标准化暨应急预案演练观摩会在市人民医院急诊楼及医学研究中心项目南院区施工现场召开。

会议学习了习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,市人民医院工会主席钱琪、河南六建集团有限公司副总经理郭向阳代表建设、施工单位作了典型发言。宋鹏飞就做好全市建筑施工安全生

产工作进行了再部署。参会人员进行了“遵守安全生产法、当好第一责任人”集体安全宣誓,现场观摩了市人民医院项目标准化亮点“一廊六馆”(一廊:双重预防体系长廊,六馆:党建引领、安全长教、VR安全体验、应急救援体验、应急物资及安全劳保用品展示、智慧安全帽及防疫平台),观看了高空坠落安全事故应急救援演练。

参会人员纷纷表示,今天的观摩活动内容新颖、亮点纷呈、参与度高、实战性强、氛围浓厚,给我们上了一堂生动的安全培训和应急演练实战课,收获满满。回去以后,我们将学以致用,提高安全管理标准化水平,以实际行动为党的二十大胜利召开献礼!

市住建局开展廉洁从家出发主题活动

本报讯(记者张璐 通讯员张永刚、宋新萍)为喜迎党的二十大胜利召开和开展“庆七一、学先进”主题党日活动,积极培育和践行社会主义核心价值观,营造崇德向善、崇廉尚廉的社会氛围,6月23日,市住建局举办了廉洁从家出发主题活动。

该活动邀请了周恩来总理的侄孙周志勇,焦作南水北调建设发展有限公司党员、志愿者和农民工,解放区七百间街道太行西路社区党员和志愿者,市住建局安监站党员和志愿者参加。

“我是1969年入党,党龄53年,文化低,讲不出精彩故事。我用我的亲身经历告诉大家,特别是年轻党员,共产党是人民的大救星,共产党就是好……”互动环节,赵金虎老人手里拿着中组部颁发的在党50年奖章,发自肺腑地回忆自己几十年如一日听党话、跟党走、跟党走思想和行动。透过老人凝重的脸色,顿觉奖章在老人手中,大家心中重如千钧。

周志勇的报告以周总理家风故事为主线,讲述了他们恪守周总理的10条家规,回忆总理往事、感悟初心情怀。他说,周总理要求家人摒弃一切特权意识、特权思想、特权行为。在一次外宾欢迎仪式中突然下雨,周总理坚持拒绝打伞,他认为排队欢迎的几千人都没打雨伞,自己也不能搞特殊化;还有一次天气炎热,他将秘书给自己准备的雪糕发放给群众,叮嘱工作人员要时刻牢记以人民为中心的原则。在这样的熏陶与教导下,晚辈们在面临人生选择的时候,都会首先考虑是否符合党和人民的利益、能否满足党和人民的需

求。周志勇的报告娓娓道来,充满温情和感动,感情质朴而真诚。

活动中,太行西路社区76岁老党员刘圣相、71岁老党员赵金虎、86岁老党员郭乃楼、85岁老党员陈万征集体向过生日的4名党员赠送政治生日贺卡;市住建局党员和志愿者送上精彩的文艺节目,戏曲《朝阳沟》《穆桂英挂帅》,红歌《五星红旗》《拉住妈妈的手》《幸福中国一起走》等一首首耳熟能详的唱曲将活动一次次推向高潮,真情互动和精彩节目赢得了观众的阵阵掌声和点赞声。

“周总理在任何时候都与人民群众保持一致、作为一个普通劳动者的公仆意识和行为准则,对现在的我们仍有着非常深刻的影响,值得我们永远学习、继承和弘扬。”太行西路社区党委书记王辉说。



廉洁从家出发主题活动现场。本报记者 万 千 摄

市直机关健身大讲堂活动在市住建局启动

本报讯(记者张璐)为贯彻落实全民健身国家战略,增强市直机关广大干部职工的科学健身意识,市委市直机关工委、市体育局和市直机关工会联合会于6月23日在市住建局举办了2022年市直机关健身大讲堂活动启动仪式。

本次讲座主题为《解决健身误区》的多种方法,由毛庆讲授。毛庆,市社会体育指导员协会会长,世界冠军,曾担任国家漂流队教练,带队出征2017年漂流世界杯,国际划联国际级裁判。讲座中,他通过互动互学的方式,让大家知晓日常的一些健身误区,学到了科学健身知识,聆听讲座的干部职工纷纷表示受益匪浅。

据悉,市直机关健身大讲堂活动启动后,将通过组织健身专家走进机关单位,为机关干部讲授科学健身知识,增强科学健身意识,提高身体素质,进一步激发干事创业的热情。



6月25日下午,市住建局党组书记璐晓留主持召开城区防汛工作动员部署会。派驻纪检监察组组长赵国锋,局领导班子成员,机关各科室、二级机构和直属企业负责人,腾飞市政公司总经理余国华等参加会议。会议传达了省、市防汛视频调度会议精神,并对城区防汛工作进行了再部署,要求干部职工要提高政治站位、履职尽责,切实保障人民群众的生命财产安全。该局四级调研员志华宣读了《焦作市住房和城乡建设局关于成立城区防汛应急指挥部的通知》。

本报记者 张璐 摄

2022年焦作市农村生活垃圾分类和资源化利用六类重点全覆盖村庄名单(三)

Table with 5 columns: 县市区, 类别, 乡镇(街道), 村庄名, 数量. Lists villages categorized by type (e.g., 明星村, 示范村, 传统村落, 沿黄村庄) across different districts like 武陟县.